
Al sindaco del Comune di Ragusa, Giuseppe Cassì 
All’assessore alla Pubblica Istruzione, Catia Pasta 

All’assessore alla Transizione Ecologica, Mario D’Asta 
All’assessore alla Mobilità, Giovanni Gurrieri 

 
 
Oggetto: Interrogazione a risposta scritta in merito al finanziamento al Comune di Ragusa per 
l’acquisto di otto nuovi scuolabus totalmente elettrici - Determinazione Registro Generale n° 1395-
2023 (n° 43- Settore 11 Appalti, Contratti, Patrimonio). 
 
Noi sottoscritti consiglieri comunali, dott. Federico Bennardo, dott.ssa Rossana Caruso, dott. 
Sebastiano Zagami, facendo seguito alla dichiarazione del sindaco Peppe Cassì in data 9 marzo 2023 
riguardante l’aggiudicazione della gara europea per la fornitura di otto nuovi scuolabus totalmente 
elettrici: “Ragusa si è classificata al primo posto nella graduatoria del “Decreto clima”, finalizzato a 
premiare progetti per il contrasto della crisi climatica anche attraverso l’incentivo dei trasporti 
sostenibili, ottenendo un finanziamento da 1.248.000 € sui 20.000.000 € messi a bando dal Ministero. 
Queste risorse ci consentono oggi di procedere alla fornitura di 8 nuovissimi scuolabus totalmente 
elettrici da 24 posti ciascuno, che entreranno in servizio dal prossimo anno scolastico. Sono solo 19 i 
progetti a essere stati considerati meritevoli di finanziamento da parte del Ministero, a dimostrazione 
di come anche sul tema della Transazione ecologica Ragusa sia già avanti”. (Fonte: 
https://www.comune.ragusa.it/it/news/finanziamento-al-comune-di-ragusa-per-lacquisto-di-otto-
nuovi-scuolabus-totalmente-elettrici), desideriamo esprimere il nostro pieno sostegno a questa 
iniziativa di grande importanza per il miglioramento della sostenibilità del trasporto scolastico nel 
nostro Comune.  

Riconoscendo l’importanza di questo progetto, non solo in termini ambientali ma anche educativi, 
vorremmo richiedere ulteriori dettagli per meglio comprendere lo stato attuale di avanzamento del 
progetto e i tempi previsti per la completa operatività dei suddetti scuolabus. 

In particolare, ci preme ricevere informazioni dettagliate riguardo: 

• Gli attuali progressi nel processo di acquisto e preparazione dei nuovi scuolabus elettrici. 

• Le tempistiche stimate per la messa in servizio effettiva degli scuolabus e le eventuali fasi 
rimanenti prima del loro completo dispiegamento. 

• Eventuali difficoltà incontrate o previste che potrebbero influenzare la tempistica o l’efficacia 
del progetto. 

Confidando nella Vostra collaborazione, restiamo a disposizione per ogni ulteriore aiuto che possiamo 
fornire per facilitare questo processo. 

Si richiede una risposta scritta entro i termini previsti dal Regolamento vigente. 
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https://www.comune.ragusa.it/it/news/finanziamento-al-comune-di-ragusa-per-lacquisto-di-otto-nuovi-scuolabus-totalmente-elettrici
https://www.comune.ragusa.it/it/news/finanziamento-al-comune-di-ragusa-per-lacquisto-di-otto-nuovi-scuolabus-totalmente-elettrici


Ragusa, 16.04.2024        I consiglieri comunali 
Federico Bennardo 
Rossana Caruso 
Sebastiano Zagami 


